

凝聚正义力量 砥砺复兴之志

——习近平总书记听取抗战胜利纪念活动总结报告时发表重要讲话和接见活动筹办工作各方代表激励广大干部群众奋发进取再立新功

□ 新华社记者

17日上午,中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年纪念活动总结会议在京举行。习近平总书记亲切接见活动筹办工作各方面代表,向他们表示感谢和问候,对他们的辛勤付出和出色成绩给予充分肯定,勉励大家奋发进取、再立新功。会议传达了习近平总书记日前在中央政治局常委会会议上关于纪念活动的重要讲话。

“习近平总书记向大家表示感谢和问候,对大家的辛勤付出和出色成绩给予充分肯定,让我们感到温暖和振奋。”作为此次阅兵指挥机构的一员,中部战区联合参谋部上校蒋郭亲身参与并见证这场抗战纪念盛典,倍感荣光。蒋郭表示,纪念活动取得圆满成功,根本在于以习近平同志为核心的党中央坚强领导,党中央总揽全局、协调各方,汇聚起万众一心、共襄盛举的磅礴力量。

庄严隆重、大气磅礴、震撼人心、激励奋进,纪念活动成功举办,在强国建设、民族复兴的历史征程中镌刻下浓重的一笔。习近平总书记的重要讲话中强调,纪念活动“进一步弘扬了伟大抗战精神,进一步坚定了全面推进强国建设、民族复兴伟业的信心决心,进一步展示了推动构建人类命运共同体的责任担当”。

中共中央党校(国家行政学院)教授郝栋说:“总书记以三个‘进一步’深

刻阐述纪念活动的历史意义,充分彰显这场弘扬抗战精神、体现时代特色、具有大国气派、展示强军风采的纪念活动对党中央决策部署的极大提振,凝聚起矢志复兴、捍卫和平的力量。”

纪念活动中,首都各界干部群众讲政治、顾大局,积极服务保障国之大事,共同营造出正气充盈、扬我国威的浓厚氛围。

习近平总书记指出,纪念活动领导小组及其各工作机构坚决贯彻落实党中央决策部署,始终坚持高标准严要求,以务实和精细的作风推进工作,出色完成了党中央交办的政治任务。

“总书记充分肯定组织筹办工作令我们备受鼓舞。”北京市教委体卫艺处处长周凯担任纪念活动广场合唱组组长,组织40所在京高校的3000多名学生参与合唱任务。从筹备到正式演出,组织规模大、时间跨度长。

“这次合唱任务通过严密的组织架构、高效的跨部门协同和有力的后勤支持,凝聚各方力量、整合优质资源,体现出首都保障党中央重大活动的政治自觉和能力水平。”周凯说,此次纪念活动圆满完成,再一次彰显党强大的组织动员能力,彰显中国特色社会主义集中力量办大事的制度优势。

走进历史是为了走向未来,纪念胜利是为了再创胜利。习近平总书记对用好活动成果等提出明确要求,“要充分利用好纪念活动激发的强大正能量,持

续用好纪念活动这本生动的爱国主义教材,把活动激发出的自信心、自豪感、精气神运用好发扬好,同贯彻落实党中央各项决策部署结合起来,同应对各种风险挑战结合起来,转化为做好改革发展稳定各项工作的强大动力”。

河北省易县坡头乡乡长、民兵营营长李依潼在阅兵仪式中作为民兵方队领队昂首阔步走过天安门。“喊出‘向右看’口令的一瞬间,我看到了祖国的繁荣昌盛、人民军队的威武强大,那是一种刻入生命的澎湃感。”她说。

在人民大会堂受到习近平总书记亲切接见,李依潼倍感振奋:“我将扎根见证狼牙山壮歌的英雄之地,赓续红色血脉,在新时代国防动员和后备力量建设中努力绽放光彩。”

正义的信念不可动摇,和平的期盼不可阻遏。

重庆南开中学在抗战救亡中诞生,炽热情怀感染了一代又一代学子。“纪念活动是一堂既生动又深刻的历史公开课。”重庆南开中学历史教师程琳表示,“一时强弱在于力,千秋胜负在于理”,历经千锤百炼的真理,已经超越了史实本身,内化为正义与和平的力量。

程琳说,自己作为南开中学的一员,弘扬正确历史观、和平观责无旁贷。“未来,我将继续扎根三尺讲台,积极践行总书记强调的‘讲好中国抗战故事、和平发展故事’,延伸历史学习的广度与厚度、厚度与广度,引导学生积极

投身中华民族伟大复兴和世界和平与发展事业。”

纪念是为了更好地前进,总结是为了更坚实地出发。27年耕耘生产一线,自主创新“铸铝密封牙尖焊接修复法”填补国内外技术空白……全国劳模模范、沈鼓集团电焊工张腾蛟豪情满怀:“作为装备制造企业工人,我们的责任就是脚踏实地,把手中的每一个零件做好,把每一台机组焊牢。”张腾蛟表示,唯有踏踏实实爱党爱国、爱岗敬业,才能为国家制造出更多大国重器,这是产业工人致敬先烈、开创未来的最好方式。

泱泱大国气势恢宏,民族复兴势不可挡。

“置身纪念大会现场,我感受到一种跨越时空的力量,心中涌起对先烈们的无限敬意。”以志愿者身份参与9月3日这场纪念活动,北京理工大学2022级本科生杨钦宇感慨于个人与国家命运的紧密相连。

牢记习近平总书记“奋发进取、再立新功”的要求,即将进入人工智能学院攻读博士研究生的杨钦宇目标明确:站在新的起点上,更应将“延安根、军工魂、领军人”的红色基因融入血脉,在新一轮科技革命和产业变革中抢抓机遇、勇立潮头,坚定信心、锐意创新,为以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴贡献青春力量。

【新华社北京9月17日电】

第十二届北京香山论坛开幕

新华社北京9月18日电(记者梅常伟)第十二届北京香山论坛18日在北京国际会议中心开幕。国防部长董军出席论坛并作主旨发言。

董军指出,今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年。在铭记历史、共创未来的重要时

刻,我们要秉持正确二战史观,坚定捍卫历史正义,凝聚最广泛共识。中国军队愿同各方一道,捍卫主权平等,守护战后秩序,支撑多边主义,维护共同利益,共同推动改革完善全球治理体系。我们要践行守护和平的正道,倡导和平理念、当和平压舱石、

发展和平友谊,为世界长治久安提供正能量。

董军表示,身处充满挑战的时代,合作是最好的选择。中国军队将同各方以实际行动共筑安全屏障,持续深化军事互信,加强多边协作,提升合作质效,完善合作机制,为维护世界和

平、构建人类命运共同体作出新的更大贡献。

本届论坛主题为“共护国际秩序、共促和平发展”,100余个国家和地区和国际组织官方代表及专家学者和各国观察员等1800余名嘉宾出席。

【新华社北京9月17日电】

前8个月全国一般公共预算收入同比增长0.3%

新华社北京9月17日电(记者中敏)财政部17日发布数据显示,今年前8个月,全国一般公共预算收入148198亿元,同比增长0.3%。

其中,全国税收收入121085亿元,同比微增0.02%;非税收入27113亿元,同比增长1.5%。分中央和地方看,中央一般公共预算收入64268亿元,同比下降1.7%;地方一般公共预算本级收入

83930亿元,同比增长1.8%。

从主要税种收入项目来看,前8个月,国内增值税47389亿元,同比增长3.2%;国内消费税11523亿元,同比增长2%;企业所得税31477亿元,同比增长0.3%;个人所得税10547亿元,同比增长8.9%。

财政支出方面,前8个月,全国一般公共预算支出179324亿元,同比增长3.1%。分中央和地方看,中央一般公共

预算本级支出26570亿元,同比增长8%;地方一般公共预算支出152754亿元,同比增长2.3%。

各级财政部门认真落实更加积极的财政政策,加大支出强度,优化支出结构,持续加强对重点领域支出保障。

从主要支出科目来看,前8个月,教育支出27078亿元,同比增长5.6%;科学技术支出5874亿元,同比增长3.1%;

文化旅游体育与传媒支出2272亿元,同比增长4.3%;社会保障和就业支出30723亿元,同比增长10%;卫生健康支出13717亿元,同比增长5.1%;节能环保支出3315亿元,同比增长6.6%。

全国政府性基金预算收支方面,前8个月,全国政府性基金预算收入26449亿元,同比下降1.4%;全国政府性基金预算支出62602亿元,同比增长30%。



美联储年内首次降息 通胀就业难平衡

□ 新华社记者 徐静

美国联邦储备委员会17日结束为期两天的货币政策会议,宣布将联邦基金利率目标区间下调25个基点到4.00%至4.25%之间。这是美联储2025年第一次降息,也是继2024年三次降息后再次降息。

美联储决策机构联邦公开市场委员会在会后发表声明称,近期指标显示,美国上半年经济活动增长放缓,就业增长放缓,通胀率有所上升。鉴于风

险平衡变化,委员会决定将联邦基金利率目标区间下调25个基点。

声明说,在考虑进一步调整联邦基金利率目标区间时,公开市场委员会将仔细评估后续数据、不断变化的经济前景及风险平衡。

美联储主席鲍威尔在会后举行的新闻发布会上说,本次会议的注意力全部集中在就业市场上,“现在没有无风险的途径”。一些人现在“很难找到工作”,降低利率将有利于帮助陷入困境的劳动力市场。

鲍威尔认为,特朗普政府的关税措施可能会在今年剩余时间乃至2026年“继续推高”商品价格,关税对经济活动和通胀的总体影响仍有待观察。对于政策制定者来说,在不断上升的通胀和疲软的劳动力市场之间取得平衡是一个困境。

参加此次货币政策会议的美联储官员对2025年美国实际国内生产总值增长率的中位数预测为1.6%,对失业率的中位数预测为4.5%,对通胀率的中位数预测为3%。

美联储宣布降息后,美国股市当天收盘涨跌不一,美元指数大跌后反弹,金价震荡下跌。

德国商业银行大宗商品分析师卡斯滕·弗里奇预计,美联储将在今年年底前一共降息75个基点,明年将进一步降息125个基点。

特朗普自今年年初上任后多次施压鲍威尔,要求其降息。特朗普15日在社交媒体上发文称,鲍威尔“必须立即降息,且(降息)幅度必须比他预想的更大”。

【据新华社纽约9月17日电】

新闻快览

前8个月我国快递业务量完成1282亿件

新华社北京9月18日电(记者叶昊鸣)记者18日从国家邮政局获悉,前8个月,我国邮政行业寄递业务量累计完成1399.2亿件,同比增长15.5%。其中,快递业务量累计完成1282亿件,同比增长17.8%。

当日,国家邮政局公布邮政行业运行情况。前8个月,我国邮政行业业务

收入累计完成11610.6亿元,同比增长7.8%。其中,快递业务收入累计完成9583.7亿元,同比增长9.2%。

前8个月,我国同城快递业务量累计完成105.8亿件,同比增长5.6%;异地快递业务量累计完成1149.2亿件,同比增长19.1%;国际/港澳台快递业务量累计完成27亿件,同比增长16.2%。



长顺县长寨街道摆塘梯田风光(9月17日摄,无人机照片)。近日,贵州省黔南布依族苗族自治州长顺县12万亩水稻喜获丰收。农户们抢抓晴好天气,开镰收割,一派繁忙景象。【新华社记者 陶亮 摄】



9月17日,参展商在创意云南文化产业博览会上直播推介云南特色书籍。9月17日,为期五天的创意云南文化产业博览会(2025)在昆明滇池国际会展中心开幕。本届创意云南文化产业博览会以“智汇云南 创意未来”为主题,设置综合馆、特色馆、昆明专题馆,将重点开展9大系列活动。【新华社记者 胡超 摄】

注销公告

经大理白族自治州书法艺术研究会理事会决议,决定注销大理白族自治州书法艺术研究会(统一社会信用代码:51532900MJT3490284)并对大理白族自治州书法艺术研究会进行清算,清算小组由协会理事会表决

产生。请债权人自公告之日起45日内向协会清算组申报债权债务登记,逾期不申报的视为没有提出要求。特此公告 大理州民政局 2025年9月19日

公告

中国石化天然气股份有限公司云南大理销售分公司原牛街加油站经理尹占伦于2025年9月13日离职,离职后发生的业务联系或其他任何行为与本公司无关,仅代表其个人,由其本人承担一切法律责任。若任何单位和个人在其离职之前与其以职务身份发生的相关业务有尚未办结或存在相关问题的,请在公告公示之日起的15日内与中国石油天然

气股份有限公司云南大理销售分公司联系。公司在此郑重声明,因尹占伦个人行为影响本公司财产、人员、名誉等受损的,公司保留诉诸法律的权利。联系电话:0872-2312135 特此公告 中国石化天然气股份有限公司云南大理销售分公司 2025年9月19日

云南宁佑环保科技有限公司固废综合利用项目环境影响评价征求意见稿报纸公示

根据《环境影响评价公众参与办法》的相关要求,现对《云南宁佑环保科技有限公司固废综合利用项目环境影响评价报告书》(征求意见稿)进行登报公示。

1.环境影响评价征求意见稿全文获取途径

链接: https://pan.baidu.com/s/1735dnqnDkcGUwOHILSBGiw?pwd=khgs

纸质报告书放置点:云南宁佑环保科技有限公司鹤庆县城办公室

2.征求意见的公众范围 本项目环境影响评价范围内的居民、企事业单位等。

3.公众意见表的网络链接

http://www.mee.gov.cn/xxgk2018/xxgk/xxgk01/201810/t20181024_665329.html

4.公众提出意见的方式和途径 公众以公众意见表的形式通过电话、邮箱书面向建设单位反馈意见

建设单位:云南宁佑环保科技有限公司 联系人:徐总 联系电话:13887887636

邮箱:2563852162@qq.com 5.公众提出意见的起止时间 自本公告公示起10个工作日内。

云南宁佑环保科技有限公司 2025年9月19日